我心所爱,美丽的秋海棠

几时父亲家乡的杠子头硬饼,抵饿、好吃。父亲常常笑嘻嘻地啃着杠子头,深信 他能够再回到河北老家。直到家中煤气罐爆炸,父亲被火烧重伤而死亡,至终, 他未能再见老家的亲友。

求学时代,教科书描述"中国,美丽的秋海棠",地理课必须死背的中国各省市,读到"河北省棉花产量及花生产量占全国第一位",我特别记在心里。难怪,父亲的炸花生手艺,我学得特好。

大学时代,《龙的传人》民歌风行一时,我梦里不曾出现过长江和黄河,但父亲 好友钟伯伯有回过老家一趟,将退休金全给了乡亲。钟伯伯不曾结婚,临终未有 遗言,是我小弟为他办了丧事。

我大学毕业后工作数年,辛苦攒了些钱,得以出国留学。信了耶稣,拿了硕士学位,回到本地本家,因信耶稣而被母亲和老师责备为数典忘祖、背叛国家、不孝不忠。

偶然机会,陪伴一位赴台奔丧的大娘返回北京,亲临"美丽的秋海棠",遗憾未有机会回父亲老家寻根。坐了三天两夜的火车,车上有幸和多人聊天,骨肉之亲的召唤,在我心海回荡。当时神用以赛亚书六章8节呼召我服事中国,我就如此回应:"我在这里,我肯前往。"从此我决定将最好的青春岁月、精力、才干和金钱,奉献给我所爱的中国骨肉之亲。

后来再度出国就读博士班, 蒙召全职服事。自此母亲心中那位光宗耀祖的女儿,

就不再是要拿诺贝尔文学奖来使她得荣耀,也不再是要赚钱买隔音设备良好的房子给她养老的顺命女儿。后来我拿了辅导博士,从事心理辅导,母亲常常说我一个博士两个硕士,我却解不开母亲一生痛苦岁月的心结。她第一任丈夫是挂名的基督徒,有了外遇;后来她再嫁我父亲,但他 39 岁因意外事故而身亡。母亲本有机会再嫁父亲的好友孙伯伯,但二哥反对。母亲就独自一人辛苦将我们抚养长大,在那个穷苦的年代,她吃尽苦头,这位一生勤俭好学的客家妇女,不曾提起我父亲,我们也没有父亲的照片,连河北老家还有什么亲人,谁也不知,也无从查询。

2012 年母亲大中风,信了耶稣。翌年母亲过世,我急忙从中国赶回去奔丧。机票难买、船票难买、隔着海峡,焦急万分。我的母亲啊……我的心撕扯和内疚。蒙上帝开路,终于回到老家,追思礼拜后,已是和尚大师的大哥哥给母亲灵魂超渡,他说在地狱里没有找到母亲的灵魂,说:"耶稣带着老妈咪的灵魂上天堂了。"

现在我无父无母, 无夫无子。多次寻根, 却不知父亲属于哪个村, 无语而回。托人寻找打听, 也因时间相隔甚久, 无从追查。现在的我, 是一个退休的老太婆, 若还有青春岁月、精力、才干和金钱可以奉献给我所爱的中国骨肉之亲, 我也会毫无保留, 只愿自己成为多人的祝福。如今我已视茫茫、发苍苍、齿牙动摇、两膝无力、心脏病、血糖高, 离见主面不远矣。

如果,主接我回天家,愿我辅导帮助过的夫妻、家庭、朋友们不仅自己站立得稳, 也能帮助更多的人健康成熟。到那日,我心中所思所爱这片美丽的秋海棠,还有 我所热爱的中国骨肉之亲,虽无法再献出什么给你们;唯愿这份爱,献给上帝, 献给美丽的秋海棠,献给我中国的骨肉之亲。 愿我们少为自己求,但求全心付出爱。愿我们慷慨付出所有的一切,以舍己的爱来温暖我们所在的家庭和社会。愿我们以爱来浇灌这片美丽的秋海棠,使我们的骨肉之亲蒙受我们的爱与温暖。愿每个家庭都和乐,愿每对夫妻都恩爱,愿基督徒都先从己身做起,尽力帮助、造就那些神放在我们身边的人,使我们周围的人都喜乐敬虔地活出精彩的生命。